

NOTAS MUNICIPALES

La sesión del Ayuntamiento

El día 19, presidida por el camarada Canales, y con asistencia de los correligionarios Herrero, González Cotallo, Guillén, Sanguino, Valiente, Cuello, Ceballos, Serrano, Martín y Trejo, y los señores Muriel Espadero, R. Ramírez, Nieto González, Sánchez Manzano Gil Hernández y Vega, celebró su correspondiente sesión nuestro Concejo.

Las cuentas de la semana, importantes 7.861'07, se aprobaron.

Como igualmente la de jornales del Paseo de las Delicias que suman 653 pesetas. Y otra también del citado paseo importante 662'51. Y la cuenta de la almendrilla en la Plaza Mayor, que asciende a 741'88, también se aprobó.

Se autorizó a Rosalía Rosa Pérez, para establecer un puesto de churros en San Juan.

Al camarada Tirso González, se le concedió licencia de obras.

Y una instancia de don Federico R. Serradell, pidiendo licencia para construir en la Avenida de Cervantes, en la casa cuyas obras están paralizadas desde el año 1921 y que denunció el camarada Guillén en sesiones pasadas, se acordó informe el arquitecto, porque solicitan rectificación de la alineación de la calle.

Se autoriza a José Gorgoll Juanall para establecer un puesto de bebidas junto al Paseo de Cánovas.

El Ayuntamiento acordó ver con satisfacción un oficio de la Dirección General de Primera Enseñanza, concediendo una subvención de 10.000 pesetas para la Cantina Escolar.

Leído un oficio del alcalde de Botija, sobre la construcción del camino vecinal de enlace con la carretera de Medellín, se acordó, a propuesta del camarada Herrero, sea el Ayuntamiento de Botija el que lo ejecute, para que al propio tiempo puedan tener ocupación los numerosos obreros de aquel pueblo que se encuentran parados.

Sobre la proposición de Guillén de variación del camino de enlace de las carreteras de Trujillo y Salamanca, hizo uso de la palabra el autor de la proposición e insistió en que la Corporación se dirija a la Diputación para que ésta la incluya en el plan de caminos vecinales. Pues serviría para ensanche de la población y se colocaría un buen número de los obreros que están parados.

El Ayuntamiento por una-

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245 - CACERES

nimidad, acordó la iniciación del expediente.

Fué aprobado el dictamen concediendo viudedad a doña Eulalia Ferrer.

Leída una proposición de los señores R. Ramírez y Sánchez Manzano, reclamando se dirija el Ayuntamiento al ministro de Obras Públicas, recabando la continuación de las obras de la Estación del paso a nivel, el camarada Canales expuso que ve con simpatía esa proposición, y cree debe aprobarse. La Corporación, por unanimidad aprobó la propuesta.

El señor Rodríguez Ramírez agradeció la acogida que le hicieron a la proposición.

Sanguino hizo notar que es necesario no cejen los diputados en sus gestiones, para ver de conseguir se continúen esas obras.

Por último, se autorizó a la Presidencia para que proceda a la venta de los carros de la basura.

Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Ildefonso Rincón Moreno

ALMACEN DE COLONIALES
VENTA DE ESCOPETAS
PISTOLAS Y EXPLOSIVOS
Plaza Mayor, 51 y 53 - Tel. 115
CACERES

Labor del Grupo Artístico

Continúa el Grupo Artístico de la Juventud Socialista de Cáceres su labor de propaganda por los pueblos.

El lunes pasado, a las 8 de la noche, después de terminar el trabajo, se trasladaron los jóvenes a Aliseda, donde se dió un mitin y después la función en el teatro.

En el mitin tomaron parte la compañera Isabel Expósito y los jóvenes Sánchez, Franco y Simón, desarrollando temas de política y organización.

A la función concurrió bastante público, aunque por lo precipitado del viaje, no se había difundido mucho la celebración de tal velada.

Esto dió lugar a que los concurrentes, vistas las obras como igualmente la labor de los intérpretes, pidieran la repetición del acto, lo que se hará en fecha próxima.

El día 1.º de Mayo, para celebrar nuestra Fiesta del Trabajo, se celebrará, como todos los años, una función y en ella el Grupo Artístico representará la obra del compañero Pedro Montero Rubio, titulada «El enemigo», obra de tema socialista, que refleja la realidad social del campo extremeño en la actualidad.

En los entreactos actuará la Banda Municipal, interpretando obras preparadas al efecto.

También tomará parte en esta Fiesta la aplaudida orquestina cacereña «Agrupación Chiquilín».

Las entradas se empezarán a expender dos o tres días antes en la Casa del Pueblo.

De los pueblos

En Casar de Cáceres

El pasado sábado, día 16 del corriente, y para conmemorar el segundo aniversario del advenimiento de la República española, tuvo lugar en el Casar de Cáceres un mitin de afirmación izquierdista, cuyo acto, sin que se nos pueda tildar de exagerados, podemos calificar de grandioso y apoteósico.

A las nueve de la noche, y con el pueblo en masa reunido, que llenaba la espaciosa Plaza Mayor y las calles adyacentes, dió principio el acto, en el que intervinieron los camaradas Julio Sánchez, José Parrón, Julia Tato, Antonio Martín, Isabel Expósito, Cecilio Trejo y Felipe Granada, de Cáceres, cuya presentación hizo el camarada Manuel Tovar, valiente luchador radical-socialista de Casar de Cáceres. Los vivas a la República, las ovaciones atronadoras al régimen y a nuestros camaradas, ponían en el alma emociones que no pueden olvidarse.

Nuestros camaradas abordaron temas importantísimos, coincidiendo en que la unión de las clases trabajadoras es ahora más importante que nunca, para acabar con los viejos caciques, plaga funesta que asoló durante siglos a los pueblos españoles. Temas objeto también de importancia que se trataron en esa noche, fueron el de la lucha contra la guerra, reforma agraria, Religión y fanatismo, y todos ellos, con precisión de concepto y un acierto insuperable. Después, en la intimidad, se recitaron poesías de Seisdedos, Granada y Proceso González, que fueron ovacionadas.

Hizo el resumen el camarada Jerónimo Bravo, quien profundamente emocionado aconsejó a los oyentes siguieran los consejos vertidos por nuestros camaradas, porque un paso dado atrás, traería o la guerra civil, o tal vez la inquisición.

El pueblo del Casar, ha dado una nueva prueba de su amor a la República, al socialismo, a la libertad, al orden: En una palabra: a España libre de esclavos y de opresores.

Una comisión de bellísimos jóvenes casareños acompañó a nuestras compañeras, obsequiándoles espléndidamente, así como a nuestros camaradas, las Sociedades socialistas y radical-socialistas.

Pueblo del Casar: Con el acto del sábado, has escrito una página brillante y gloriosa para la Historia de la España contemporánea. Mujeres casareñas: Seguid luchando con fe, porque el triunfo es

MARCOS MARIÑO

Fábrica de Mosáicos
Almacén de Maderas
Materiales Sanitarios
Cementos-Yasos-Azulejos
Cañizos-Uralita

Oficina: Avenida de la República, 3 - Tel. 40
Almacenes y Fábrica: Carretera Medellín-Tel. 147

CACERES

del pueblo. Así se hace patria.—CORRESPONSAL.

En Sierra de Fuentes

El día 17 se inauguró la Cantina Escolar, asistiendo al acto el señor gobernador civil y el presidente del Consejo provincial de primera enseñanza, que dirigieron la palabra, explicando la importancia y el objeto de la Cantina Escolar.

El público les aplaudió con gran entusiasmo, vitoreando a la República y al gobernador, que ha dejado grata impresión en todo el vecindario.—S. ANTEQUERA.

Mochetas

«Centro Agrario de Mochetas». Así se llama una casa que ostenta un rótulo en este pueblo y data de los tiempos primitivos. ¡Centro Agrario! Vivero de reptiles venenosos que arrojan toda la baba y la bilis que despiden sus cuerpos nauseabundos sobre nosotros.

No os jactéis, señores antropófagos, de vuestro ensañamiento contra los defensores del régimen de libertad y de justicia que no podemos disfrutar porque usurpásteis los poderes al pueblo; que pronto no quedarán ni las cenizas del rescoldo donde hoy pretendéis abrasarnos.

El fuego que habéis encendido no servirá más que para quemar hasta el último refugio donde se atrincheran la ignominia, la vileza y la injusticia. ¡Ay del que mira atrás! Ya no vale retroceder; el que retrocede es un cobarde, y los cobardes no sirvieron más que de pasto de las llamas del fuego encendido.

Por eso nosotros lucharemos sin volver la cara atrás, hasta rendir al cacique inhumano, hasta ahora dueño de la situación en este pueblo, o caer extenuados en el fragor del combate. No temáis, compañeros; donde caiga un socialista, siempre habrá un trozo de paño rojo que le sirva de sudario.—PEDRO ALBALÁ.

JAVIER FOTOGRAFO

TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

TRABAJOS PARA AFICIONADOS

ARTICULOS KODAK

PABLO IGLESIAS, - 12 CACERES

Suscripción abierta a favor del compañero Lorenzo Bravo

(Cuarta lista)

| | Ptas. |
|------------------------------------|--------|
| Suma anterior | 408 85 |
| Sección de Agricultores... | 10 |
| Valentín Nacarino..... | 1 |
| Nicasio Fabregat | 1 |
| Santiago Fabregat | 1 |
| Antonio Bravo..... | 1 |
| Aniceto García, de Hervás. | 2 |
| Pedro Rabazo, de Plasencia | 1 |
| Francisco Monteserin..... | 1 |
| Joaquín Hernández | 1 |
| Leandro Aguilar..... | 1 |
| Un amigo | 0 75 |
| Cecilio Trejo | 1 |
| Sección de Caleros de Cáceres..... | 20 |
| Manuel Criado | 5 |
| Suma y sigue..... | 455 60 |

"SOCIALISMO"

Precio del ejemplar: 100 pts.

Pedidos a su autor, Pedro Montero Rubio, Ronda del Correo o Casa del Pueblo, Cáceres. También se vende en las imprentas «Moderna» y de Máximo Solano y en Madrid, Administrador de «El Socialista», arranza, 20.

José López Cuatrecasas

EBANISTA-CARPINTERO

Taller:

RINCON DE LA MONJA

CACERES

DE MI ALDEA

—¡Ma buenus días, Juanitu!
—¡Ma buenus, hombre, ma buenus!
—¿Paici que estás disgustau?
—¡Pos cómo quieres qu'estemos si tengo una chica mala y m'ha recetau el médico un frascu e ceregumil y pa pagala no tengul y en la botica m'han dichu que no lo dan sin dineru; que vaya a que me lo den los de la Casa del Pueblo; que semus mu socialistas y tenemus muchus fuerus y en los momentos de apurus recurrimus siempre a ellus; mas luego, en las elicionis si te he vistu, no m'acuerdu.
—¡Rediez! ¿Peru esu t'ha dichu?
—¡Igual que lo estás oyendu; pero entavia no he acabau; escucha... que estu es lo buenu.

M'ha dichu que me dá el frascu si le jagu la promesa qu'al venil las elicionis doy el votu a las derechas.

—Oye; ¿cuántu cuesta el frascu?
—En tós laus a tres noventa; peru aquí en esta botica lo dan a ochenta y seis perras.

—¡Muchu me pagu qu'explotal
—¡Muchu! Y sin tenel en cuenta lo mala qu'está la cosa pa ganal una peseta.

La otra nochi llegué a casa; apenas abro la puerta, vienin corriendu mis hijus y s'agarran a mis pielnas:

unu, ¡padri, quiero pan!
otra, ¡me duel la cabeza!
otra, ¡tengu jambri y triu!... y mala la más pequeña.

Apañu un costal y un palu, m'echu las puertas afuera, me fui en casa de X,

le dije de esta manera:
—Mis hijus me pidin pan, y en casa no hay una perra, qu'haci un mes que no trabaju y tou es por causa vuestra;

porque se jizu un repartu proporcionai po las tierras dondi teniais que pagal seis ralis pol cá janega;

esu se jizu en Setiembre, pa cubril la crisi obrera, y hemos pasau de Febreru

y muchus no han dau una perra; y si queremos que paguin tendremus qu'usal la juerza.

Me diju: buenu;—¿qué quieres? yo le diji:—Una janega pa que se tupan de pan

aquellus qu'en casa quean; y estu no tieni que vel pa que yo se lo agradeza, qu'hagu cuenta de pagáselu asin que venga la siega...

Con que, ya lo sabis tou po lo que tengu tristeza; ¡¡qu'nel casu en que me encuentru quisiera ver yo a cualquier...

S. LUCEÑO

FEDERACION PROVINCIAL

Notas de Interés

Volvemos a insistir en la advertencia que hemos hecho repetidas veces, de que no contestaremos ni cumplimentaremos cartas que no vengan avaladas con el sello de la Sociedad, como tampoco estamos dispuestos a atender a ningún compañero que no venga provisto de documentación que acredite a la Sociedad que pertenece y que cotiza en ella puntualmente.

Tanto o más interés que nosotros en que esto se cumpla, deben tener las organizaciones, pues así nos evitarán que pasemos por la violencia de no escuchar a los que sean compañeros nuestros y nosotros tendremos la satisfacción de saber que no servimos a enemigos más o menos encubiertos de la clase trabajadora.

Recomendamos a todos los compañeros que tengan mucho cuidado con los caciques que se van infiltrando en el seno de las Sociedades Obreras para deshacerlas, como ha podido pasar con un tal Rico, en Morcillo. Tenemos también notas de otros pueblos en que ha estado a punto de ocurrir lo mismo. Claro es que todo esto podrá pasar hasta que completemos nuestro fichero; que luego el que no sea disciplinado y buen compañero, será expulsado y tratado sin contemplaciones.

Ha sido nombrado delegado para el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial, por el partido de Garrovillas, el compañero José Fabián, de Casas de Millán.

Proviamente se le avisará cuando haya de reunirse el Comité Provincial.

LEOCADIO MEJIAS

ACEITES Y GRASAS
- MINERALES -

PRODUCTOS PARA
LA INDUSTRIA

EZPONDA, 14 - CACERES

NOTAS PUEBLERINAS

Es el distrito de Montánchez un problema de Algebra que tiene varias incógnitas que hay que buscar por diferentes procedimientos. Por ese distrito y por mandato expreso de la Federación, hice un recorrido hace dos semanas en la mitad de sus pueblos, pasando un día en cada uno para dar una conferencia por la noche, y recoger en mis impresiones sus inquietudes espirituales.

El primer pueblo fué

Casas de Don Antonio

Fuó muy bien recibido por los elementos afectos a la Casa del Pueblo y por los radicales, republicanos históricos que en ese pueblo hay, y que parece ser, que aún no se han enterado de los nuevos derroteros porque camina su partido. En este pueblo, el punto negro es el radical-socialista,

o mejor dicho, los caciques monárquicos primero, de la primera dictadura luego, de la segunda dictadura después y albiñanistas ahora, pues aunque están vestidos, mejor dicho embozados en la capa radical-socialista, son los verdaderos enemigos de la República. Allí el cacicato máximo lo ejercen ahora los señores Blázquez, Almacenistas de Cáceres, que parece ser le regalaron al Juez Municipal una carretada de palos para que me los ofrecieran a mí; algunos creo que eran útiles para hacer arados, pero como yo no soy aperador, en caso de habérmelos ofrecido hubiera rechazado la oferta porque yo no les podría dar aplicación.

Allí también hay un sargento de la Guardia civil, jefe de puesto, que fué cabo antes en el mismo pueblo y que en vez de permanecer neutral entre los sectores distintos de opinión, se inclina su parcialidad hacia la gente que tiene dinero, y viaja con ella en automóvil en compañía de ventruados garrafones de vino y gordísimos corderos. Este sargento vino trasladado desde un pueblo de Andalucía a las Casas por mediación de Sanjurjo, saltándose ley y reglamento, y claro es, tiene una mentalidad en consonancia con sus parcialísimos actos siempre contrarios a la clase obrera aunque ésta esté cargada de razón.

En la Conferencia que se dió al aire libre, por la noche, hubo varias interrupciones, por los esbirros a sueldo y se tuvo que suspender para continuar en la Casa del Pueblo, ya que las voces de ocarinas de los neos-Blázquez-López-Montenegro, ahora radicales-socialistas no hacían más que graznar. Pues bien, según un informador de «Mundo Obrero», fui protegido por los elementos reaccionarios en ese pueblo; bien informado está el Corresponsal que firma y pobre partido comunista que tales adeptos e informadores tiene.

Alcuéscar

Pueblo sencillo y entusiasta, con su alcalde todo espíritu, sacrificado por beneficiar y enaltecer al pueblo, y que recibe en cambio de los radicales, en este pueblo monárquicos antiguos, los alfilerazos de la insidia y las injurias cobardes del anónimo sin que haya uno que dé la cara noblemente.

Que ladren los canes, que el alcalde de Alcuéscar está tan bien centrado que no lo moverán aunque se empeñen

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

EL MEJOR LOCAL DE CACERES—CALEFACCION CENTRAL—SERVICIO ESMERADO DE RESTAURANT—SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES—CAFÉ EXPÉS

San Juan, 29 - Tel. 360

todos los perros sin bozal que han dado en llamarse radicales.

Arroyomolinos de Montánchez

Sociedad fuerte, bien organizada; máximo respeto para mi persona por unos enemigos de la causa que defendemos; Justo Rodríguez; pueblo extremista, en mi concepto mal orientado; pleito interno con los radicales-socialistas; a pesar de todo, pueblo digno, yo te saludo.

Montánchez

Espíritu místico, actitud contemplativa, caciques formidables; Dueñas-Senso unidos actualmente; obreros dispersos, Sociedad de Melitón y vino y bacalao al medio dado para interrumpir; plancha de los instigadores, pues los mandados para deshacer el acto decían: «¡Olé!, muy bien; yo soy como V.; los demás son unos alcahuetes». Intervención de un comunista que antes fué radical-socialista y después anarquista; me pide explicaciones de nuestra táctica; se las doy concretas; convencen a los demás, pero a él no. Y escribe a «Mundo Obrero» informando; muchas gracias, Redondo; estás en la Cárcel; si necesitas algo, cuenta conmigo; esto lo digo con el corazón y no mintiendo descaradamente como tú.

Albalá

Pueblo llano, pero con muchas desigualdades en los espíritus; verdaderos radicales socialistas; alcalde mandatario, secretario ejerciendo el intrusismo; robo descarado al patrimonio comunal, aumento de impuestos; trampas con los empleados, maestros, médicos, veterinarios, etc.

Un expediente de todo esto hay en el Gobierno Civil; urge resolverlo cuanto antes si es que el alcalde al remitirselo para informar no se quedó con él; ya que este Ayuntamiento sabe hacer lo siguiente: tres concejales disidentes de la mayoría piden audiencia al gobernador, este se la concede y cita día para que se presenten al Gobierno, el alcalde se queda con el oficio y manda a tres de los suyos para suplantar a los otros.

Que el señor Vera Coronel tome nota de lo que digo.

Torre de Santa María

Pleito de siempre, afán de mangoneo, algo de espíritu Sanchista; en conjunto animación y atenciones para la Federación y mucho entusiasmo.

Valdefuentes

Final del recorrido, nuevo delegado henchido de orgullo y dispuesto a trabajar por la causa; un sastrero que siega y pela y hace chaquetas y las arregla y un pueblo muy bien preparado para recibir las doctrinas socialistas.

Resumen final. En Montánchez se mira desde poca altura y eso que allí está el balcón de Extremadura.

FELIPE GRANADO

Para las autoridades superiores

Tenemos buen concepto del señor gobernador civil y del señor gobernador general en lo que respecta a su buena disposición de ánimo para resolver en justicia los conflictos obreros que por la falta de trabajo y los atropellos caciquiles están creándose con demasiada y sospechosa frecuencia en todos los pueblos de la provincia. No hemos perdido aún la confianza en nuestras autoridades superiores a este respecto; sabemos de su buena voluntad, del espíritu justiciero que los anima. Pero...

A la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia, no ha llegado aún la República.

En la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia, no se cumplen absolutamente ninguna de las leyes sociales elaboradas por la República: jornada, colocación obrera, Policía rural, accidentes del trabajo, contrato de trabajo, etc., etc.

En la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia se confeccionan pactos para resolver la crisis, que los patronos aceptan y luego no cumplen y para obligarles a su cumplimiento, se ve la indecisión en los órganos adecuados: Gobierno civil, Jurados Mixtos, etc.

En la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia la intensificación de cultivos está a estas alturas sin resolver, pues los ingenieros lo han hecho tarde y mal, resultando un «churro» en cada pueblo; pesan mucho aún los caciques.

De la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia, llueven instancias, quejas y reclamaciones a los despachos de los gobernadores, o... cuando menos a los negociados.

De la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia, acuden comisiones y más comisiones, agotando la capacidad económica de Sociedades y Ayuntamientos, que se van esperanzadas, pero que luego se desilusionan por que todo se queda en palabras.

Y los caciques arreciando, tomando posiciones y en los negociados se les pone buena cara y se resuelven con preferencia sus quejas; y es necesario que el pueblo no pierda la fe que aún tiene en sus autoridades superiores y los organismos oficiales mixtos, porque sería horrible.

Nosotros aconsejaremos a los nuestros que no pierdan las esperanzas, que exijan todos sus derechos con ener-

gía, pero siempre dentro de las leyes.

Ahora que no nos veamos obligados a tener que airear un poco las covachuelas antiguas y sobre todo que no se nos cierren las puertas de la legalidad, porque entonces demostraríamos que sabemos ser tan ciudadanos y tan hombres como los primeros.

¡Ah!, se me olvidaba: esto para el público: Que también los de la acción directa merezcan mucho por las oficinas públicas; no será a conquistar adeptos, sino a desmentir su tan cacareada teoría de los grupos de acción directa y tal y tal.

J. SÁNCHEZ LLANOS

Secretario de la Federación
Cáceres 20 Abril 1933.

Administración y correspondencia

Higuera de Albalá.—Paulino González: Entregado escrito gobernador y carta a P. Valiente; recibidas 825, aplicadas primer trimestre este año; decid fecha de ingreso.

Serradilla.—«El Trabajo»: Presentada instancia; decid para qué os piden certificación, pues para ingresar en el partido no hace falta. No ha llegado vuestro giro; debéis tercer trimestre 1932; tenéis pagado cuarto.

Cachorrilla.—Gobierno civil no parecen documentos; mandar otros. Guadalupe.—Altamira: Recibida carta tarde para defenderos Prieto de Logrosán, y hacer varias demandas individuales para que no llegue a esa cantidad y pueda entender el Jurado Mixto.

Mohedas.—Administrador periódico os dirá que debéis enviar los documentos al gobernador general. Aliseda.—A. Doncel: La reunión no es urgente; puede celebrarse después de tu regreso.

La Cumbre.—«El Progreso»: Entregados documentos; si se retrasa solución, volvéis a escribir y mandáis instancia.

Salvaterra de Santiago.—Entregado vuestro escrito a esta Sociedad de Campesinos, y os contestará el 2.

Talaveruela.—A. Arroyo: Entregada instancia gobernador general propia mano.

Villamie.—Isaac Enrique: Gobernador no concede licencia armas cortas; bases de trabajo se aprobarán en breve, según presidente Jurado Mixto.

Trujillo.—Barrio Magdalena, Miguel Curiel: Decid si presentásteis demanda y qué día es el juicio; manda autorización a mi nombre.

Plasenzuela.—Juan García: Digan Juan Díaz que el Jurado Mixto cita al que viene en la demanda.

Casas de Miravete.—Entregada instancia en propia mano.

Galisteo.—«La Verdad Social»: No se ha recibido vuestro giro; haced la reclamación.

Ruanes.—Ciriilo Figueroa: Mandarme instancia para el gobernador general, reintegrada, explicando todo.

Aceituna.—«La Regeneración»: Entregado vuestro escrito.

Cabañas de Castillo.—Ni en el Gobierno ni aquí está vuestro Reglamento; da más explicaciones.

Hervás.—Casa del Pueblo: Reglamento de Mestas falta domicilio, libros se mandaron día 19 Recibidas 4 pesetas suscripción periódico, de Panaderos y Toneleros.

Pasarón de la Vera.—Instancia pidiendo certificación de existencia, falta reintegro 1'50 y 3 pesetas.

Navezuelas.—«Trabajadores de la Tierra»: Idem id.

Malparida de Plasencia.—Idem id.

Villar de Plasencia.—«La Villariega»: Falta reintegro de 3 pesetas.

La Cumbre.—Sociedad de Agricultores: Idem id.

Gargüera.—«Trabajadores de la Tierra»: Idem id.

Galisteo.—«La Verdad Social»: Idem id.

Madroñera.—«Unión y Cultura»: Idem id.

Jaraiz.—«Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios»: Idem id.

Mirabel.—«U. S. de Campesinos»: Idem id.

FERNANDO DE ARRIBAS

Médico-Radiólogo

RAYOS X-CORRIENTES
ELÉCTRICAS-DIATERMIA
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS MÓDICAS
PARA LOS ASOCIADOS
DIARIAS DE 11 A 1 Y DE 7 A 9
CASAS DE COTALLO, 1
CACERES

Enfocando a las alimañas

Al fin ya estamos al cabo de la calle. El terrateniente astuto y ladino, el ricacho cazurro, de espíritu torcido y de aviesas intenciones, se ha burlado impunemente de todas las disposiciones referentes a laboreo forzoso e intensificación de cultivo; y allá en sus tenebrosas y maquiavélicas interioridades de rábula pedantesco y soberbio, se carga lindamente de cuantas autoridades han estado encargadas de la aplicación de mentadas disposiciones.

Forzoso es reconocer, que de los alcaldes obreros, de esos monterillas zafios y tiranuelos que con tan pia delectación describe el órgano del bandolerismo jesuítico, no se reirían los detentadores del terruño, si aquéllos hubiesen tenido algunas atribuciones ejecutivas en la expresada materia... Bien lo saben los insaciables explotadores del ajeno sudor; y como están firmemente convencidos de ello, clamorean pidiendo la destitución de los que tan certeramente descubren sus criminales maniobras y artimañas, arrancándoles la innoble máscara con que encubren el odio africano que le tienen a la República y a sus instituciones.

Cualquier persona que sienta hondamente los problemas de nuestra República, se indigna al observar el regocijo que les produce a estos ricachos sin conciencia la contemplación de los terrenos yermos, por los que triscan dos terneros y un cerdo que les sirvieron de pretexto para presentar ante las autoridades encargadas, la fatídica imagen de la inminente ruina de la ganadería.

Este rotundo triunfo obtenido por el ricacho, le sirve a maravilla para hacer propaganda antirrepublicana.

—Ya ves—le dice al labrador que se ha quedado sin tierra para trabajar—la ventaja que os ha traído la República. Todas estas tierras, que ninguna falta me hacen para el ganado, os las hubiera yo arrendado buenamente, voluntariamente, para la labor... pero se han venido con imposiciones, queriendo mandar en lo nuestro, y eso no podíamos nosotros consentirlo en manera alguna...

Es por esto que el problema de la propiedad privada del suelo, adquiere de día en día la grandiosa magnitud que tiene. Hay que acometerlo de frente, ahondando en sus turbias raíces y arrancando de cuajo cuanto constituye la base de tan injustos y antinaturales privilegios. Lo hecho hasta la fecha, previa movilización de un ejército de burócratas, a quienes los astutos ricachos, doctorados en gramática parda, engañaban con extraordinaria facilidad, es una cataplasma que ha irritado más la herida.

El poderoso terrateniente, que con el mágico resorte de la propiedad privada del suelo, tiene en sus manos todos

los elementos de producción, solo ansía tener bajo su férula a manadas de esclavos; sueña siempre con erigirse en garrotero para apalear al rebaño humano cuando intente desmandarse, o se niegue a lamer la mano que maneja el garrote.

Por esto, ante la República con escaso contenido social, que ha pretendido, aunque débilmente, socavarla el cimiento de su poderío, se reuelve hidrófobo, intentando como nuevo Atila, que donde su innoble planta esté asentada, no vuelva a florecer el sudor desinteresado, independiente y digno del trabajador.

Conservando en sus manos el instrumento de su ancestral predominio económico, muy pronto recobrarán las posiciones políticas que en un momento de confiado optimismo perdieron. Muy convenientísimo sería que las autoridades auténticamente republicanas, no perdiesen este punto de vista, si desean con sinceridad el afianzamiento del régimen: al explotador insaciable que no quiere dar trabajo ni ceder tierras para la labor, sinó cuenta con el sometimiento incondicional del productor para emplearlo como ariete contra la fortaleza republicana, hay que tratarlo sin consideraciones, como a un mal bicho nocivo y dañino incrustado en el cuerpo social.

PEDRO EVOLE

AVISO

El que desee comprar maderas de castaño, dirijase al pueblo de San Martín de Trevejo, al comisionado Germán Domínguez.

Allí las encontrará serradas y vigas, postes y cabrias.

¡PARADOS!

La Sociedad de Metalúrgicos y similares de Cáceres, cumpliendo acuerdo de la última Junta general, cita a todos los parados de todas las Sociedades que integran esta Federación Local, a Junta extraordinaria para el lunes, 24 del corriente, a las siete y media de la noche, en la que se sentarán conclusiones para conjurar la aguda crisis de trabajo que padecemos, y que se elevarán a los Poderes Públicos. Se exigirá para asistir, la libreta de cotización.—La Directiva.

Cooperativa de Producción del Ramo de la Madera de Cáceres

Gran Taller Colectivo de Ebanistería y Carpintería. Muebles de arte, decoración. Muebles económicos. Carpintería.

Presupuestos gratis. Consultar precios antes de hacer los encargos en ninguna otra parte.

ECONOMÍA, SOLIDEZ Y ESMERO EN LOS ENCARGOS
CALLE DE ANTONIO HURTADO

(Junto al Garage del Oeste)

ACTOS CIVILES

El día 17 tuvo lugar el entierro civil de la madre de nuestro compañero Eleuterio Martínez, al que participamos nuestro dolor, por la pérdida que ha sufrido.

Simón Bohigas Rodas

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS
REPRESENTACIONES
DE AYUNTAMIENTOS

Avenida de Cervantes núm. 44
CACERES

Dimes y diretes

No hay que darle vueltas. «Cabrita que tira al monte...» Desde los balcones, ante las suntuosas viviendas de los parásitos reaccionarios, se reata constantemente al pueblo trabajador.

El pueblo trabajador nada dice, no emite ni un leve murmullo de repulsa contra actos o contra gestos de tipo reaccionario. Pero el reaccionario no tiene bastante con la satisfacción de ver en tiempos republicanos estampas de tiempos monárquicos, no; tiene además que entonar el «Trágala» ante los trabajadores sin trabajo, que nada dicen, ni de nada protestan.

Para que la República cortesmente les ofrende consideraciones, les halague y les pase «la mano por el lomo».

¿Creen los representantes del régimen republicano en la conversión de esos... señores?

¡Pues ya es creer!

Blum.

Parece que suena un cañonazo y es que nombramos al camarada León, que en el Congreso socialista de Francia ha dado, como suele decirse, el do de pecho.

Así ha pasado, que se ha llevado de calle a todos, triunfando su moción por una mayoría enorme.

Se trataba de sentar criterio sobre la participación de los socialistas en el Gobierno. Y León Blum dice: «¿Participación? Según y conforme. Primero el Partido».

Pues nada, que dió en el clavo.

Radicales, agrarios, cavernícolas, etc., gritan a diario: —¡La República para todos!

Y es que se equivocan. Porque lo que quieren decir es:

—¡La República para nadie!

TOÑO

VIDA OBRERA

CONVOCATORIAS Y AVISOS DE LAS SECCIONES

Obreros y Empleados Municipales

Se convoca a Junta general ordinaria, para el sábado, 29 del actual, a las siete de la noche en primera convocatoria, y a las ocho en segunda.—La Directiva.

Ebanistas y Carpinteros

Se cita por la presente, para el lunes 24, a las siete y media de la noche en esta Secretaría, a los compañeros siguientes: Gonzalo Barrantes, Rafael Rodríguez, Isidoro Gijón, José Durán Cano y Francisco Cotallo. Se les recomienda la puntual asistencia.—La Directiva.

Juventud Socialista

Se convoca a Junta general ordinaria para el martes día 25 a las siete y media de la noche.—La Directiva.

Sindicato minero

Se convoca a Junta general extraordinaria para el viernes 28 del corriente a las siete de la noche.

Se cita al compañero Vicente Roso para el mismo día y hora.

También se cita a la Comisión revisora de cuentas para el miércoles día 26.

Se pone en conocimiento de los segadores que el lunes pueden pasar a apuntarse para hacer una lista.—La Directiva.

Peones en general

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria los días 25 y 26 de los corrientes, o sea martes y miércoles, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior.

2.º Lectura y aprobación de las cuentas correspondientes al primer trimestre del año 1933.

3.º La Junta Directiva dará cuenta de las gestiones y asuntos en que ha intervenido.

4.º Propositiones que presente la Junta Directiva.

5.º Propositiones que presenten los asociados.

6.º Ruegos y preguntas.

7.º Elección de cargos.

Nota.—Los compañeros peones que sepan segar, se pasarán por esta Secretaría el lunes 24 del corriente, desde las siete de la noche en adelante.—La Directiva.

Pintores y similares

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que el día 27 del presente pueden pasar por esta Secretaría para recoger los cupones de la Unión General de Trabajadores y del Ramo de la Edificación, del segundo trimestre de 1933.—La Directiva.

«La Redentora» (Obreros en Cal)

Esta Sociedad pone en co-

nocimiento de todos sus asociados que el compañero Luciano Redondo Alamiro, ha sido dado de baja en esta sección por falta de pago de cuotas semanales.—La Directiva.

Formación y censura de Cuentas municipales e Inspección de la Contabilidad

Por Juan Antonio Montánchez jefe de Negociado de Contabilidad de la Diputación

HONORARIOS MÓDICOS
SANDE, 48 - CACERES

Nuestro templo

No conozco mejor edificio de piedad que el que podemos levantar dentro de nosotros mismos. Es menos duro que los de piedra y muy más elevado. No lo pregonan campanas, sino latidos. No tiene altares, pero si buenas acciones y una infinita alegría. No hay en él ninguna virgen con corona de brillantes, pero si, siempre virgen, el anhelo de ser mejores, de tener en flor eterna el corazón.

A uno que dudaba del Dios que sus padres le enseñaron a temer, le dije un día: «Haz el bien: ese sea tu Dios. Si hay otro ¿lo va a tomar a mal?» Viéndole afligido por la duda, le enseñé su propio templo, lleno de dulzuras desconocidas, para que entrase en él y lo engrandeciese.

Si queréis orar, devolved en un rato de meditación, la calma a vuestro espíritu; id al campo, que allí hay luz solemidad, ternura. Llevad vuestro templo al gran aire libre. No acoquinarnos en lugares sombríos, donde todo llama a la tristeza, ni entregarnos suicidamente en alas de un remordimiento planidero e inútil. No hay mejor arrepentimiento que el de quien lo lleva risueño, porque sabe que vencerá sus debilidades, purificará su mente, reforzará su voluntad y será justiciero, tolerante y magnánimo.

TOMÁS MEABE

Correspondencia administrativa

Santiago del Campo.—Jesús Ambrosio, abona 2 pesetas del primer trimestre de 1933.

Plasencia.—Velo: Recibido giro; diga para qué es.

Madrigalejo.—Simón Carranza abona 4 pesetas del cuarto trimestre de 1932 y primero de 1933.

Herrera.—Presidente de la Sociedad, abona 4 pesetas del cuarto trimestre de 1932 y primero de 1933.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO
CACERES